Pour les PID (Pays Industriels et Développés), le taux de croissance du P.I.B (Produit Intérieur Brut) dépasse les 5% par an. L’amélioration de la productivité (production obtenue par personne employée ; elle dépend de l’organisation du travail, de la qualification du personnel et des moyens techniques mis à sa disposition), qui caractérise la période des Trente Glorieuses (1945- 1973), remonte à la prospérité américaine des années 20 ; mais le phénomène a pris une grande ampleur : on parle de production de masse.

Les entreprises s’organisent de manière à accroître la productivité. Les plus dynamiques consacrent d’énormes capitaux à la recherche (secteur appelé la recherche-développement). L’informatisation et la robotisation permettent bientôt de réaliser des machines sans cesse plus perfectionnées.

Pendant cette période des Trente Glorieuses, dans les sociétés occidentales des PID, de larges couches de la population ont accédé à la possession de biens matériels, considérés comme un luxe lorsqu’ils étaient apparus : chauffage, eau courante, salle de bains, réfrigérateur, machine à laver, transistor, télévision, voiture individuelle. C’est la naissance de la société de consommation ou consommation de masse. 

Dans cette société, l’objet n’est pas destiné à durer. Après avoir satisfait aux besoins indispensables, les entreprises ont créé de nouveaux besoins correspondant au renouvellement rapide des biens mis sur le marché. Une foule de besoins artificiels, ne répondant à aucune nécessité, ont été suscité (gadget).

Pour y atteindre, de larges facilités ont été offertes au consommateur avec la généralisation du crédit. Pour susciter des besoins nouveaux, les entreprises ont fait appel à la publicité, à la séduction exercée par les emballages. 

La Seconde Guerre mondiale accéléra les besoins en matières plastiques.

La résine « mélamine-formol », alias Formica, envahit les cuisines. Cette résine très dure fait partie de la famille des aminoplastes. Elle a été développée dans les années 1930 et 1940 par des firmes telles American Cyanamid, Ciba et Henkel, mais sans véritable succès commercial. Ses propriétés élevées de résistance à la plupart des produits chimiques, à la chaleur, à la lumière, à l'abrasion et au feu expliquent son succès dans l'immédiat après-guerre. Les exemples de publicités pour les meubles en formica sont nombreux.

Les nouveaux meubles et les nouveaux appareils ménagers installés dans les nouveaux appartements des immeubles érigés au lendemain de la Seconde Guerre mondiale dans le cadre de la reconstruction. Ainsi au Havre en 1949, des appartements dessinés par l’architecte Auguste Perret sont-ils mis en vente. Des appartements témoins peuvent-être visités par les futurs acheteurs : ils sont équipés des meubles, des appareils les plus modernes (au début des Trente Glorieuses).

Des artistes dénoncent très tôt cette société de consommation. C’est le cas du musicien, compositeur et écrivain BORIS VIAN et du cinéaste JACQUES TATI.
